
IZ DRUŠTVA SOCIALNIH DELAVCEV

Socialno delo v zaostrenih gospodarskih
razmerah

V času težkih gospodarskih razmer postaja problem tehnoloških
viškov vedno bolj prisoten tudi pri delu socialnih delavcev, bodisi pri
pripravljanju programov bodisi pri konKretnih razporeditvah, prekva-
lifikacijah, iskanju drugih zaposlitev. Pred kratkim so se socialni
delavci v okviru društva socialnih delavcev občine Ljubljane Moste-
Polje soočili s problemom ukinitve delovnega mesta socialnega
delavca v eni od moščanskih delovnih organizacij. Omenjeni pojav je
vzpodbudil socialne deiavce, da ob sodelovanju tudi drugjh družbenih
dejavnikov, ki pripravljajo in izvajajo programe socialnega varstva,
strokovno podkrepijo potrebo po socialnem delu v organizacijah
združenega deia.

Konec meseca junija je Društvo
socialnih delavcev Ljubljana Mo-
ste-Polje sklicalo razširjeno sejo
o problemu socialnega dela v zao-
strenih gospodarskih razmerah.
Seje so se udeležili tudi predstav-
niki republiškega komiteja za
zdravstvo in socialno varstvo,
Višje šole za socialne delavce
v Ljubljani, občinskega sindikata
in ccntra za socialno delo.

Vloga socialnih delavcev v posa-
meznih organizcijah združenega
dela v občini je zelo različna. Od-
visna je predvsem od odnosa vo-
dilne stnikture do socialne varno-

sti delavcev, družbenega stan-
darda, življenjskih in delovnih po-
gojev zaposlenih delavcev, ipd.
Pogosto so socialni delavci v orga-
nizacijah združenega dela izločeni
iz tokov, ki kreirajo življenje v de-
lovnih organizacijah, njihovo delo
je razvrednoteno v primerjavi
z drugimi strokovnimi delavci, de-
lovni pogoji pa neustrezni načinu
dela z ljudmi.

Predsednica občinskega sindi-
kata tov. Marija Fedran je me-
nila, da je vloga socialnih delavcev
tesno povezana z vlogo sindikata
v delovni organizaciji in posredno

tudi na občinski ravni. Po-
membno vlogo ima strokovni d'e-
lavec pri preventivnem delu na
področju socialne vamosti delav-
cev. Za razliko od zahodnega
sveta, kjer je socialno delo zelo
cenjeno in vključeno v visoke stro-
kovne raziskave, je pri nas prepuš-
čeno stroki s premajhno družbeno
veljavo. Zaostrene gospodarske in
poJitične razmere, zmanjšanje in-
dividualnega in družbenega stan-
darda, večanje brezposelnosti med
mladimi, ustvarjanje tehnoloških
viškov in kriza družine dajejo ve-
liko možnosti za poglobljene ana-
lize ob konkretnem strokovnem
delu. Ker se v gospodarstvu daje
prednost predvsem ekonomskim
rezultatom gospodarjenja in de-
javnostim, ki te rezultate lahko
interpretirajo, obstaja bojazen, da
bomo ob tem pozabili na človeka
in zanemarili dejstvo, da je le
zdrav in zadovoljen človek lahko
motiviran za uspešno delo.
Stroke, ki se ukvarjajo z ljudmi, bi
morale v procesu prenove gospo-

darstva imeti bolj pozitivno vlogo,
kot jo imajo.

Udeleženci seje so menili, da bi
morale delovne organizacije
v svoje programe razvoja vključiti
celovito skrb za človeka in omogo-
čiti višji nivo strokovnega dela
z ljudmi. Potrebno bi bilo posve-
titi večjo pozornost izobraževanju
strokovnih delavcev - socialnih
delavcev kot tudi vodilnih in vod-
stvenih delavcev s področja psiho-
logije dela, varstva pri delu, soci-
alne patologije in podobno, skr-
beti za dosledno izvajanje načel
etike socialnega dela, poskrbeti za
dmžbeno uveljavljanje poklica
tudi v novem zakonu o podjetjih.

Društvo socialnih delavcev
Ljubljana Moste-Polje je spre-
jeta stališča razširjene seje o pro-
fesionalizaciji stroke socialnega
dela v zaostrenih gospodarskih
razmerah dalo v svoj program
dela za leto 1989 kot primarno
nalogo društva.
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